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AVVERTENZA: Le proporzioni del disegno possono non
rispettare esattamente ¢ dati del problema.
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AB=CD=1¥{;BC=3¢;

masse delle aste AB e ¢D: 3m;

massa dell’asta BC: 4m;

costante elastica della molla: 26 m g/¢.

Sistema meccanico piano verticale, vincoli lisci. Le tre aste
omogenee sono saldate, ad angoli di 90°, a formare un corpo
rigido. Il punto B & vincolato a una guida rettilinea orizzon-
tale, ed 4 & collegato al punto 0, fisso sulla guida, mediante
una molla di lunghezza a riposo nulla.

Il sistema ha due gradi di liberta. Si scelgano come coordinate 'ascissa s = xp del punto B sulla guida, con
origine in 0, e 'angolo ¢, cresente in senso antiorario, tra asta AB e la semiretta orizzontale uscente da B verso
destra.

Trovare [b:5 pt] il potenziale e [a:7 pt] 'energia cinetica del sistema; [c:6 pt] scrivere le equazioni di Lagrange;
[d:6 pt] trovare le configurazioni di equilibrio e [e:6 pt] studiarne la stabilita.

Soluzione:
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Equazioni di moto:
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Configurazioni di equilibrio:

j> [s=-4 35\;53 g
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Stabilita dell’equilibrio:
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